

越南近 500 所高專及中專由教育部移予勞動部主管

駐越南代表處教育組

從 2017 年 1 月 1 日開始，勞動部將主管技職教育，除了師範學校及教師訓練機構。

在 11 月 9 日下午，教育及培訓部將職業機構管理權移交予勞動、榮軍及社會部。包含 201 所高專、303 所職業中專、職業教育管理文件、各項計畫、職業教育項目，及教育培訓部所屬專業教育司掌管的各項計畫建設及實行的任務等。

兩部將成立工作小組在過渡期間實現交接工作。在本階段，教育部將持續處理 2016 年高專與中專學生入學的問題。到 2017 年，將近 500 所高專、職業中專招生將依照勞動部頒布的規定。

兩部同意，2016 年入學的高專學生將持續進行高專課程直到課程結束，並依照教育部規定取得高專畢業文憑。2017 年註冊的學生將依勞動部規定的新課程學習，並獲得職業教育高專文憑。

對於 2016 年或以前的高專、中專、大學畢業生滿足高等教育入學條件者，教育培訓部將調整大學隸屬關係以招募這些學生。自 2017 年開始對於大學生及職業教育學生進行的職業培訓，將依據總理發布的新規定辦理。

勞動部長陶玉容表示將安排專業教育司的人員進入勞動部工作。

在交接儀式上，兩位部長均表示要儘早交接以把學生利益置於首位。對於質借教育部門一些人員的擔憂，教育部長馮春雅表示將讓人員自行決定是否留下或移到勞動部，教育部將為留下人員安排適當工作。

勞動部長陶玉容肯定轉入勞動部的人員，並將安排他們繼續留在職業教育領育工作。

移交工作將在 2016 年 12 月 31 日前完成，自 2017 年 1 月 1 日開始，勞動部將管理全部的職業教育部門(師範學校及教師培訓部門除外)。

此前，依照 8 月例會的決議，政府同意由勞動部主管職業教育，但師範教育除外。

資料來源：2016年11月9日，越南快訊

<https://vnexpress.net/>

詳細資料來源：<https://vnexpress.net/tin-tuc/giao-duc/hon-500-truong-cao-dang-trung-cap-chuyen-ve-bo-lao-dong-3496782.html>

